

南粤古驿道定向大赛首次“进藏”

广东高质量做好体育援藏工作

本报记者 黄心豪

2024年西藏林芝南迦巴瓦高原体育大会——南粤古驿道定向大赛(西藏·林芝站)日前在西藏自治区林芝市巴宜区鲁朗小镇举行。本次赛事是南粤古驿道定向大赛系列活动第80站,也是首次跑进西藏,旨在积极推动“体育赛事进景区、进街区、进商圈”。作为粤藏援助30周年的特色活动之一,该站赛事吸引了来自广东、香港、陕西、湖北、江苏、山西以及西藏等地超200名运动员参赛。

以定向运动为媒

打造高原雪山下的最美赛场

赛事举办地鲁朗镇位于西藏自治区林芝市巴宜区,有“东方小瑞士”之誉,是一个充满藏族风情、圣洁宁静的旅游小镇,以冰川地貌、高山峡谷和动植物资源景观为主。

赛事为期两天,分为少儿组、专业组、成年组以及体验组四个组别,包含积分定向/短距离热身赛、双人团队赛、短距离定向赛等项目,吸引了2019年定向世界杯总决赛男子短距离季军、2014年全国大学生定向精英赛冠军李卓业,国家定向队队员、2017年世界排位赛短距离赛冠军郑嘉怡,广东省定向队队员、2022年广东省定向冠军赛精英女子组短距离冠军苏东梓等知名定向运动员参赛。

据了解,鲁朗小镇拥有独特的自然风光和藏族风情。赛事举办地周边有南迦巴瓦峰、鲁朗花海等丰富的旅游资源,运动员在比赛过程中能够欣赏到壮丽的雪山、茂密的森林、如诗如画的草甸等美景,感受到浓厚的地域文化氛围。

见证粤藏援助30周年
共促两地文体旅高质量发展

今年是粤藏援助30周年。广东省委、省政府坚决贯彻中央战略决策,始终坚持把林芝人民的事情作为自己的事情来办,援助力度在全国各省份中位居前列。广东援藏干部以“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的援藏精神,将广东的智慧与力量带到了雪域高原。期间,广东省先后派出十批援藏干部,近千名援藏干部人才前赴后继地奋斗奉献。在他们的助力下,林芝市地区生产总值由1995年的2.9亿元增加到2023年的235.66亿元;人均生产总值由1995年的1828元增加到2023年的98651元,创下历史新高。

本站赛事是粤藏援助30周年的特色活动之一。广东向西藏林芝赠送由广东省住房和城乡建设厅专门制作的纹章瓷。林芝市也将书法作品“粤林一家亲”赠予广东。

林芝市委常委、副市长玉珍表示,本次定向大赛是通过广东省体育局和广东省援藏工作队首次引入西藏、走进林芝。他们希望借助本次大赛举办的东风,以体育赛事为媒,以更大力度促进粤林两地体育文化交流交往交融,让林芝的茶马古道和广东的南粤古驿道定向大赛首次走进西藏林芝,是实施推动广东精品赛事IP异地落地的有力举措,也是广东体育援藏工作及推动“体育赛事进景区、进街区、进商圈”的具体体现,通过赛事让广东的南粤古驿道与西藏林芝的茶马古道联动,融合农文旅,共同打造粤藏古驿道的体育赛事品牌,让文化遗产走出西藏、走向全国。希望通过赛事,不仅能提升林芝的知名度和影响力,更能助力当地文化、旅游、体育产业的高质量蓬勃发展。

本站赛事由广东省体育局指导,林芝市人民政府、广东省第十批援藏工作队主办,林芝市教育局(体育局)、广东省户外运动协



道相互联动,共同打造粤藏古驿道的体育赛事品牌,让独特的藏文化遗产走出西藏、走向全国,同时吸引更多户外运动爱好者前来林芝体验这个充满民族特色的户外运动天堂。

广东省体育局副局长张东瑾表示,南粤古驿道定向大赛首次走进西藏林芝,是实施推动广东精品赛事IP异地落地的有力举措,也是广东体育援藏工作及推动“体育赛事进景区、进街区、进商圈”的具体体现,通过赛事让广东的南粤古驿道与西藏林芝的茶马古道联动,融合农文旅,共同打造粤藏古驿道的体育赛事品牌,让文化遗产走出西藏、走向全国。希望通过赛事,不仅能提升林芝的知名度和影响力,更能助力当地文化、旅游、体育产业的高质量蓬勃发展。

本站赛事由广东省体育局指导,林芝市人民政府、广东省第十批援藏工作队主办,林芝市教育局(体育局)、广东省户外运动协



主办方供图

湖北省桨板公开赛天门站飞桨逐浪

本报讯 2024年湖北省桨板公开赛(天门站)近日在天门市北湖湿地公园举行。来自该省各地170余名桨板爱好者在风景秀美的北湖公园以桨为笔,以湖为纸,绘制了一幅幅动人的水上运动画卷。

本次赛事为期两天,设甲组(U18、U15、U12)、乙组、大师组、卡胡纳组等组别,分男女单人200米竞速赛、6000米长距离赛(U15、U12划2000米)、200米龙舟亲子赛等项目。

比赛现场氛围热烈,参赛选手们全情投入,或稳健前行,展示着扎实的基本功;或奋楫争先,挑战自我极限。两岸观赛群众加油声、欢呼声此起彼伏,充分展现了桨板运动的独特魅力和参赛选手的顽强拼搏精神。

阳光帅气的吴贵州是武汉体育学院的一名大三学生,以56秒76的成绩获得男子乙组200米竞速赛预赛第一名。此外,他获得6000米长距离决赛第一名、龙舟亲子组决赛第二名以及男子乙组个人总积分第一名。

吴贵州称自己非常喜欢水上运动,在校期间,他加入龙舟桨板协会,利用空闲时间练习桨板,去年还考了国家级桨板教练员证,在5月举行的中国桨板超级联赛(三门峡站)中获得了200米竞速赛和6000米长距离赛两个第一名。“我觉得学习桨板运动既能增强体魄,又能让自己掌握一门技能,很有意义。今后将利用所学努力推广桨板项目,让更多的

人参与并喜爱这项水上运动!”吴贵州说。

来自枝江市水上运动中心的杨依柔今年10岁。本次比赛,她获得了女子甲组(U12)200米竞速赛第一名和2000米长距离赛第二名。其父杨松介绍,女儿去年才开始学习桨板,虽然练习时间不长,但也陆续参加过十几场省级和国家级桨板公开赛,已经拿了13块奖牌。杨松说,自己很喜爱水上运动,之所以让孩子学习桨板,就是为了锻炼孩子身体、培养她坚韧不拔的品质、坚持不解的精神。

本次比赛,既是“普及全民健身,缔造幸福生活”主题活动的走深走实,又是贯彻落实体育赛事“进景区、进街区、进商圈”活动要求的生动体现。

湖北省水上中心相关负责人表示,中心不仅为赛事提供了专业的技术指导,还积极协调各方资源,确保赛事安全、顺利进行。未来将积极推进与各地市政府、社会组织合作,共同举办更多高水平的水上体育赛事,为广大人民群众提供展示自我、交流学习的平台,为湖北水上运动事业的可持续健康发展贡献力量。

本次比赛由湖北省体育局水上运动管理中心指导,湖北龙舟艇协会、天门市人民政府主办,天门市文化和旅游局承办,天门市体育总会、天门市体育中心协办。

(邹丽 伍美菱)

邵荣杰

近日,在山东潍坊有一家风筝主题的体彩店惊艳“出圈”,该店就是位于寒亭区泰祥街中港城金街3712059078实体店,这也是潍坊首家中国体育彩票风筝主题品牌宣传店。

新店开业 鸿都添彩

2024年6月18日,潍坊市首家中国体育彩票风筝主题品牌宣传店正式开业。开业仪式上,山东省体育彩票管理中心党委书记、主任翟培建为品宣店站长刘香港颁发了“品牌推广示范店”的牌匾。

该店室内面积超130平方米,立体的店招设计新颖时尚,走进店内首先映入眼帘的是一个巨大的彩色风筝背景墙,销售区、观赛区、休闲区等区域布置得舒适温馨,还有专门的特色风筝体验区。体彩品牌元素利用立体空间亮化呈现,活泼可爱的乐小星和精美靓丽的风筝元素点缀在店内的不同角落,整体装修风格简约大气,主题鲜明,色彩明丽,充满了阳光和青春气息。开业伊始便吸引了众多市民前来打卡。购彩者陈女士表示:“这家店跟我印象中的体彩店很不一样,首先是颜值很高,设计很新颖,潍坊风筝的主题感觉也很亲切,在这不仅能买彩票,拍照打卡也很出片,真想不到体彩店也可以这么fashion!”

可游可驻 生活多彩

中国体育彩票风筝主题品牌宣传店将青春梦想与风筝非遗文化巧妙融合在一起。据刘站长介绍,当时选址时考虑到要做风筝主题,所以把门店选在了寒亭区中港城金街,这里距离杨家埠

风筝主题体彩品宣店绽放潍坊



民俗大观园景区只有1公里路程,附近还有一些风筝和木版年画的非遗店铺,希望可以更好地融合潍坊特色文化。

在店面装修设计上,刘站长倾注了大量的精力和时间,装修方案多次优化调整,店内每一处装饰都精心设计挑选,色彩搭配也是精益求精,追求视觉的舒适度,从春天到夏天历时5个多月,最终顺利通过验收建成开业。刘站长说:“在装修过程中,潍坊市体彩中心和寒亭区体彩办也给了我很多的意见建议,经过多次调整才有了现在最终满意的效果,特别感谢大家。新店开业受到了很多朋友喜欢,今后会不断提升本店的销售服务水平,为顾客做好服务。”

时尚新潮 流光“益”彩

风筝主题品宣店的全新形象吸引了潍坊购彩者的关注,尤其受到追求时

北京国标舞世界锦标赛首钢举行

本报讯 近日,由北京国际标准舞研修学院发起的2024北京国际标准舞世界锦标赛在北京首钢冰球馆举行,来自丹麦、挪威、英国等30多个国家和地区的210个代表队6000多人次参加了本次赛事。

本次赛事设国际职业摩登舞组、职业拉丁舞组、业余摩登舞组、业余拉丁舞组;亚太职业摩

登舞组、职业拉丁舞组、业余摩登舞组、业余拉丁舞组等组别。经过激烈角逐,各组别冠军花落各家。

赛事开幕式上,同步举行了北京国际标准舞研修学院成立30周年庆典。本次赛事助力北京石景山区积极打造“1+3+X”高精尖产业链体系。

(王 婷)

国际武术裁判员培训与认证班开课

本报讯 2024国际武联国际武术裁判员培训与认证班近日在武汉体育学院开班,吸引了来自26个国家和地区的94名学员参加。

本次培训为期七天,分为武术套路和武术散打两个班级,培训教练、讲师由25名国际武联裁判委员会和中国武术协会相关成员组成。学习内容分为规则、技术、评判、理论、实践五个板块,业内顶尖专家以及经验丰富的裁判将传授最先进、最前沿的武术理念、专业知识和教学方法。学员完成所有课程学习后将参加结业考试,合格者将

授予国际级裁判员证书。武术作为中华民族的传统文化瑰宝,蕴含着深厚的文化底蕴和独特的东方智慧。此次培训旨在弘扬中华传统武术文化,培养更多优秀的武术裁判员,不断提高执裁能力和专业水平,共同推动武术运动在全球的普及和发展。

2024国际武联国际武术裁判员培训与认证班由国际武术联合会主办,中国武术协会和武汉体育学院承办,武汉体育学院教育发展基金会协办。

(邹丽 张丹)

山西体彩开展公益乐走活动

本报讯 日前,山西省体育彩票管理中心在山西晋阳湖公园举办“迈开步,动出彩”公益乐走活动。本次活动由山西体彩和蒙牛开展品牌联动,将“公益体彩 乐善人生”的品牌文化和“天生要强”的体育精神相结合,给消费者带来新鲜感的同时为行业发展注入新的活力,放大品牌声量,共同为奥运健儿加油助威。

公益乐走活动沿晋阳湖而行,参与活动的市民们在享受健康运动的同时,欣赏湖光潋滟、绿树成荫,在大自然的氧吧中放松身心。沿途山西体彩设置了大量补给站,放置有饮用水、酸奶、临时医疗用品等,方便活动参与者随时补充能量,为健康护航。现场体彩旗帜、展架、展板,以及“公益体彩 乐善人生”等色彩缤纷的宣传标语遍布公园各处。并设有品牌展示区,传递

体彩公益理念,普及彩票公益金知识。参与活动的孙女士说:“参加这个公益乐走活动我很开心,我还拉着姐妹们一起来参与,丰富一下周末生活。看了宣传知道体彩公益金助力奥运健儿,我们也在用自己的方式助力奥运。”

活动现场,不仅有热辣的舞蹈表演,还有知识大问答、竞彩飞盘、追球极致等游戏,玩法简单、乐趣多多,参与游戏并完成打卡的市民朋友就能获得价值60元的体彩刮刮彩票以及蒙牛小礼品。

未来,山西体彩将继续倡导健康、乐活、进取的生活方式,用更多的跨界合作,为百姓生活添彩,不断为全民健身事业赋能,激励更多人加入到全民健身行列中来,迈开步伐,迈出精彩人生。

(李小丹)

的品牌认知。

放飞梦想 跨界“筝”彩

潍坊是世界风筝之都,风筝是潍坊的城市名片。一只风筝,放飞梦想,也寄托着人们对美好生活的向往。今年4月,在第41届潍坊国际风筝会上,潍坊体彩组织开展了以“放飞梦想 筝彩潍坊”为主题的品牌落地推广活动,特殊定制的“乐小星”大风筝惊艳亮相风筝会,参加了2024潍坊风筝大赛的放飞表演。二十多平方米的“乐小星”领航风筝带着“大乐透”飘带腾空而起,一串可爱的立体“乐小星”在蔚蓝的天空中随风飘舞,草地上还有“乐小星”人偶在漫步,构成了一幅浪漫有趣的动态画卷,为五湖四海的朋友展现了一场献给天空的“盛宴”,也向世界展示了中国体育彩票“公益、健康、乐活、有趣”的形象。

特色融合 公益出彩

特色融合“体彩+”,梦想添彩更“city”。近年来,潍坊体彩充分挖掘地域特色,积极探索新的品牌宣传方式,将体彩品牌推广与体育赛事、文旅活动等进行有机融合,以更潮流、更新颖的场景加强与购彩者的沟通互动。无论是“乐小星”创意风筝走进国际风筝会,还是风筝主题品牌宣传店的“出圈粉”,都是为了满足人民群众的多元化需求,不仅提升了公益体彩的品牌形象和知名度,也更好地提升了客户购彩体验和满意度,同时也为城市发展和国家公益事业增添了更多流量与热度。